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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA QUINTA

LEGISLATURA, em 06 de março de 2024.

Aos seis dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas, reuniram-se no Plenário da Câmara

Municipal de Maximiliano de Almeida em Reunião Ordinária, sob a Presidência do Vereador Ismael Zukunelli - PP, com a

presença dos seguintes Vereadores: André Fernando Zucunelli - MDB, Cláudio Grando - MDB, Daiane Barancelli - MDB,

Fábio Macanan - PT, Idanir Minozzo - PP, Romeu Bassoli – PP e Veranice Pegorini Baldissera - PT. Havendo número

legal de Vereadores e Invocando a Proteção de Deus, o Senhor Presidente declarou aberta a Primeira Reunião Ordinária do

ano de 2024, saudando os Vereadores, os funcionários da Casa, agradecendo a presença do Gilmar Maciel, representante

do SPR Max de Almeida e os que acompanhavam ao vivo pelo facebook. Inicialmente o Senhor Presidente submeteu à

apreciação do Plenário a Ata da Vigésima Reunião Ordinária, realizada no dia 21 de dezembro de 2023, bem como, a

Ata da Primeira Reunião Extraordinária, realizada no dia 16 de janeiro de 2024, a Ata da Segunda Reunião

Extraordinária, realizada no dia 26 de janeiro de 2024, e a Ata da Terceira Reunião Extraordinária, realizada no

dia 22 de fevereiro de 2024, ambas foram aprovadas por unanimidade, sem ressalvas. Na ocasião, foi constituída a

Comissão Única de Pareceres – CUP para o ano de 2024: do MDB – Vereadores Euclides Dal Bello e Daiane Barancelli,

do PP – Vereadores Idanir Minozzo e Romeu Bassoli, e do PT – Vereadora Veranice Pegorini Baldissera. Como

Presidente da CUP foi eleito o Vereador Romeu Bassoli e como Relatora a Vereadora Veranice Pegorini Baldissera.

Seguindo passou-se a leitura do EXPEDIENTE DO DIA. - Indicação Nº 001/2024 – Vereadora Veranice Pegorini

Baldissera (PT): Solicita ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que determine ao setor competente com a

máxima urgência, a regularização do estacionamento no canteiro central em frente ao supermercado Super Maxi, tornando-

se assim, possível o estacionamento de veículos de pequeno porte, principalmente dos clientes desse estabelecimento e dos

demais comércios na proximidade. Assim, sendo que seja estudada a possibilidade de estreitamento do canteiro central,

bem como a redução do mesmo para ampliar o estacionamento e, com isso facilitar as condições para o referido comércio e

para a população em geral. - Indicação Nº 002/2024 – Vereador Ismael Zukunelli (PP): Indica o Excelentíssimo

Senhor Prefeito, para que realize o patrulhamento em toda a extensão de estrada da comunidade da Barra do Ligeiro, com a

finalidade de melhorar as condições de trafegabilidade daquela via, com isso facilitando a vida dos moradores da

comunidade, bem como os demais usuários da mesma. - Indicação Nº 003/2024 – Vereador Ismael Zukunelli (PP).

Solicita ao Poder Executivo para que seja disponibilizado, em caráter de urgência, uma forma de compensação de horários

dos servidores municipais que necessitam sair um pouco antes do final do expediente. Isso ocorre devido à distância que

nosso município se encontra das universidades e com isso, torna-se impossível o transporte sair depois do horário de

expediente dos servidores. Entendo que é de suma importância essa regulamentação, pois quanto mais qualificados

estiverem os servidores, melhor será o serviço prestado para a nossa população, considerando que o artigo cento e dezoito

da lei número trezentos e vinte e sete de dois mil e oito prevê essa liberação. Porém não está regulamentada a forma como

será realizada essa compensação até o momento. - Indicação Nº 004/2024 – Vereadores da bancada do MDB.

Indicam ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que utilize o paver ou outro material já utilizado para fazer a

pavimentação nas ruas, que ainda não possuem nenhuma pavimentação. - Indicação Nº 005/2024 – Vereadores da

bancada do MDB: Indicam que seja disponibilizado pelo poder público municipal, através do setor competente, aulas de



boxe para os estudantes da rede municipal e estadual, bem como, também sejam oportunizados cursos técnicos

profissionalizantes para diversas áreas do mercado de trabalho. - Indicação Nº 006/2024 – Vereador Idanir Minozzo

(PP): Indica o Poder Executivo municipal para que providencie com a máxima urgência o patrulhamento e

encascalhamento, bem como, a colocação de bueiros nos pontos necessários da estrada da linha Floresta que dá acesso às

comunidades de linha São Roque e Baixo Caçador, pois atualmente é impossível a passagem de veículos automotores

nesses lugares. - Indicação Nº 007/2024 – Vereadores da bancada do MDB: Indicam ao Excelentíssimo Senhor

Presidente da Câmara Ismael Zukunelli, que seja feita a reativação da Câmara Jovem, com o objetivo de levantar novas

lideranças políticas e o interesse comunitário da juventude, tendo em vista que o programa se encontra inativo, existindo

orçamento disponível para tal.  - Projeto de Lei Nº 001/2024: Autoriza a Câmara Municipal de Vereadores a conceder

apoio cultural para a rádio comunitária local e dá outras providências. Iniciando os trabalhos na ORDEM DO DIA, foi

colocada em discussão a Indicação Nº 001/2024. A matéria foi defendida pela autora, Vereadora Veranice, que

explicou ser uma solicitação feita por clientes desse estabelecimento e também pelo senhor proprietário. Disse também

que, hoje o estacionamento está para carga e descarga, isso também ajuda, em virtude do recebimento de mercadoria no

supermercado. Mas, por ser um local de vários estabelecimentos próximos e do hotel, ele tem ficado sempre ocupado e

dificultando os clientes arrumar vaga, sendo que muitas vezes, esse espaço entre os canteiros fica ocioso, especialmente no

final de tarde, nos finais de semana que não tem carga e descarga, então, que seja liberado de maneira que todo mundo

possa ocupá-lo. Que esse supermercado, de uma maneira geral, através da logística, ele tem uma desvantagem perante os

outros supermercados, pois, ou tem um estacionamento próprio, obliquo na frente. Também se manifestou o Vereador

Cláudio, não discordando da boa intenção da vereadora Veranice, mas acrescenta que essa indicação tem que ser estendida

ao longo da rua José Bonifácio, não só em frente ao mercado Super Maxi, pois, temos vários problemas na rua José

Bonifácio com relação ao estacionamento. Então, o vereador vê como uma preocupação que deve ser levada em

consideração, mas, pra que sejam beneficiados todos os demais comerciantes da Rua José Bonifácio. O vereador Romeu,

fez uso da palavra, acrescentando ao que a vereadora Veranice apresentou a sugestão de um estacionamento aonde fosse

estipulado um horário de quinze minutos, vinte minutos de permanência. O vereador Cláudio completa que,  talvez o

horário não seria necessário pela quantidade de veículos que nós temos, mas fazer um aproveitamento, um plano de

gerenciamento de estacionamento com relação aos lotes vagos na Avenida José Bonifácio, com estacionamento gratuito

através dos proprietários com uma isenção de IPTU, por exemplo, aí serviria para um estacionamento comunitário,

gratuito. O estacionamento gratuito liberaria a Avenida José Bonifácio. Seria o mais a proveitoso do que talvez determinar

ficar quinze minutos, meia hora, uma hora pois, vai ocasionar, de repente, uma multa. E não é isso que a gente vai

procurar. A Indicação foi aprovada por unanimidade de votos. Em seguida, submeteu-se à discussão a Indicação Nº

002/2024. A matéria foi defendida pelo autor, Vereador Ismael, que passando a Presidência à Vice-Presidente,

disse que este pedido veio de alguns moradores daquele local, onde foi passada a informação, que não é em toda a

extensão dessa estrada que que está em péssimas condições, mas a maioria dela. Após as chuvaradas, então a maioria das

estradas estão muito danificadas e o município está trabalhando para a recuperação, mas que dentro da possibilidade, com

um pouco de urgência, que fosse patrolada, toda a extensão dessa comunidade da barra do Ligeiro. A matéria foi aprovada

por unanimidade de votos. Na sequência, foi à deliberação a Indicação Nº 003/2024, do Vereador Ismael, que

passando a Presidência à Vice-Presidente, manifestou-se falando que ter ouvido um pedido de uma estudante que é

funcionária do município e, que ela está um pouco em dúvidas , por isso veio fazer este pedido para que seja apenas

esclarecido de que forma poderia se restabelecer essa compensação dos horários, já que existe a lei, que o Poder Executivo

esclareça de que forma poderia fazer essa compensação desses horários, já que essa funcionária terá que sair uma hora

antes, todos os dias, para estudar. O vereador coloca que, existe o artigo cento e dezoito onde fala sobre o horário especial

ao servidor estudante, quando comprovada a incompatibilidade entre o horário escolar e o da repartição, desde que não

haja prejuízo ao exercício do cargo e, no parágrafo único ainda diz que, será exigido a compensação de horários na

repartição, respeitada a duração semanal do trabalho. O vereador Romeu pediu a palavra para colocar que isto é uma coisa



que não deveríamos estar discutindo, porque para sair  estudar deveria ser liberado, porém chamou a atenção do Poder

Público para as saídas do pessoal que trabalha e, que são vistos pelas ruas, nos mercados, em horário de trabalho. O

vereador Grando disse acreditar que o município não está se opondo quanto à liberação, a saída de quinze, meia hora mais

para fins de estudo, e não teve conhecimento que isso tenha ocorrido e, que o município tenha sido um empecilho pra esse

funcionário ir estudar e, se estava ocorrendo essa saída, o município não estaria nem cobrando, porque talvez estaria já

compensando isso numa carga horária mais assídua ou mais apurado o serviço dando conta do recado. Porém, o vereador

salienta que, para atender o requerimento, o município vai fazer um cronograma de regulamentação desse artigo. Esse

servidor, talvez, vai ter que ir no sábado de manhã ou talvez vai ter que começar meia hora antes, para compensar esse

horário, enfim, para atender essa indicação. A matéria, então, foi aprovada por unanimidade de votos. Em seguida,

submeteu-se à discussão a Com a palavra o vereador André, que iniciou parabenizando a administração pelas tantas

ruas que vem asfaltando, portanto, essa indicação, segundo o vereador, vai na realidade das pessoas que ainda estão

residindo em localidades dentro do perímetro urbano, que ainda possui estrada de chão, de terra batida, de pedra, e por ter

bastante material em alguns lugares do município que estão sem utilidade alguma, que foram retirados de estradas que

foram asfaltadas, e deixa seu desejo de que, se consiga em um ou dois anos transformar essa realidade da cidade e deixa-la

cem por cento pavimentada. O vereador sugeriu que se possa também fazer uma parceria público privada, onde o

município forneça o material e ir complementando com a mão de obra. Mas, o objetivo primeiro é proporcionar tudo de

forma gratuito, como sempre foi feito. O vereador Romeu manifestou-se dizendo que tem muito paralelepípedo por aí, que

seria preciso só um pessoal para limpar, tirar dos locais onde foram abandonados e carregar para o limpo para fazer o

calçamento das ruas que ainda não tem, porque esse material está ali, não custa nada, aproveitando melhor o material. O

vereador Grando esclareceu que essa indicação é para reaproveitamento realmente do material existente, lembrando que já

tem um projeto pra pavimentar outras ruas com aquele material. E que, de acordo com o plano diretor do município,

quanto a extensão e ao aumento do perímetro urbano com novos loteamentos, somente é aprovado pelo município após a

implantação de todos os requisitos do loteamento, como parte de água, esgoto, luz elétrica, pavimentação das ruas, quando

estiver tudo certo vai ser aprovado pelo poder público. Então, esse é um projeto que tem que dar sequência, não pode parar

ou ficar o material aí jogado sem ser recuperado. A matéria foi aprovada por unanimidade de votos. Indicação

Nº005/2024. O vereador André manifestou-se dizendo que estão sempre em busca de trazer algo novo para o

município, seja no esporte, para o mercado de trabalho, para todas as áreas e, as aulas de boxe vão no caminho de que tem

bastante jovem, estudante que às vezes não se identifica com a prática de futebol e gostaria de algo novo e,  no município

agora tem algumas pessoas de fora oferecendo esse trabalho, essas aulas, sendo mais um incentivo para a prática de esporte

para a juventude. O vereador relatou que já está indo nas escolas municipais e estaduais, juntamente com o Gima, para ver

quem é que tem interesse. As aulas serão toda sexta-feira, pra quem estuda de manhã no turno da tarde e vice-versa. É um

projeto que atende o jovem de oito anos até o jovem de dezoito anos, meninos e meninas e, vai ser de forma a não custar

nada ao nosso estudante. Será uma hora por semana. Lembrando que assim, o nosso vai estar podendo aprender um esporte

novo, deixando o sedentarismo de lado, largando o celular e aí, quem sabe se identificar com um esporte diferente. O

vereador Idanir, no uso da palavra, elogiou o Vereador André pela indicação, que o esporte pode tirar o jovem de uma

situação difícil, pois, hoje vivemos na era da do modernismo e, nós estamos deixando muitos valores de lado, porém, o

boxe, para quem quiser seguir uma carreira profissional, ela é válida, mas, ele não deixa de ser um incentivo à violência. O

vereador deixa um apelo para que as nossas autoridades tenham um cronograma de no mínimo duas ou três palestras por

ano nas escolas de ensinamento religioso pra os nossos jovens, trazendo aí doutores que tenha condições de levar uma

palestra com fundamento bíblico e, que isso seja incluído nas escolas. Alguém que alertasse o nosso jovem do perigo que

ele está correndo, porque a Bíblia diz, que o diabo é o nosso adversário, ele anda, o nosso devedor rugindo que nem um

leão e, quem estiver despreparado, ele vai pegar. O vereador André se colocou para explicar que o vereador Idanir, na sua

fala não quis dizer que o boxe está associado com a droga e a bebida, mas sim fazer um apelo pra que a gente possa

conscientizar melhor o nosso jovem. E, registrou aqui que, esteve na vigília, que foi a primeira vez que eu frequentei a



Assembleia de Deus e, um fato curioso que, eram três horas da manhã, a vigília acontecendo e a Igreja com uns quarenta

ou mais jovens e, isso o fez pensar, qual o lugar do nosso município que recebe e reúne tantos jovens assim às três da

manhã, sem envolver cigarro e bebida? Mas, no sentido do esporte, do boxe, esse vai ser um programa que vai abranger

tanto a disciplina do esporte quanto as aulas práticas e, violência a gente encontra fora do esporte, convivemos com isso

como humano, mas, é claro que quem ultrapassar qualquer limite vai deixar de praticar. E, aproveitou para divulgar os

cursos de especialização, que uma empresa que está para Maximiliano está disponibilizando, com valores acessíveis e, é

uma parceria com a Secretaria de Educação. A matéria foi aprovada por unanimidade de votos. Indicação Nº006/2024. 

O Vereador Idanir explicou que a sua indicação é porque realmente aquela estrada que desce do morro da Floresta pra São

Roque e sai no Baixo Caçador está precária mesmo! Nestes dias chuvosos ficou pior e, não adianta fazer uma operação

tapa buraco. A matéria foi aprovada por unanimidade de votos. Indicação Nº007/2024.  O vereador André, estando com

a palavra disse que, o programa Câmara Jovem foi um programa que ficou inativo por oito anos, mas, quando esteve na

presidência foi reativado, fazendo novas eleições nas escolas, limpando todo um caminho que ficou cheio de obstáculos

pela paralisação. Possui logomarca, camiseta, tem tudo para continuar incentivando o jovem a estar participando da

política local, ocupando os espaços públicos e, se tornando liderança comunitária. Então, o vereador lembra que já estamos

em março e, seria interessante não perder mais tempo e realizar a eleição. A Vereadora Vera pede a palavra para colocar

que, por sugestão da Dani, a secretária, que se fizesse o ano cheio, começando com as eleições no início do ano letivo e

concluir com a viagem. Até porque, agora estamos com uma nova secretária, e tudo se tornou novo neste ano. Mas, a

Vereadora Vera fez questão de esclarecer que, já estão com as coisas alinhavadas para passar nas escolas fazer a

divulgação do Programa. O Presidente também pediu a palavra para complementar o que já foi falado, que tudo está sendo

organizado e aos poucos tudo vai ser feito com muito cuidado e atenção, pois, realmente é um Programa que não pode

deixar de ser realizado. A matéria foi aprovada por unanimidade de votos. Projeto de lei do Legislativo Nº001/2024. O

Projeto foi à votação e aprovado por unanimidade de votos. Não havendo inscritos para a Tribuna Livre, o

Senhor Presidente passou de imediato às inscrições do GRANDE EXPEDIENTE: Pela ordem de inscritos, o

primeiro a ocupar a tribuna foi o Vereador André. Inicialmente ressaltou o Dia Internacional da Mulher e sua admiração

pelo trabalho e também, da função social e toda a força que tem a mulher, deixando registrado  que se sente no dever,

como agente político, de estar proporcionando às nossas mulheres cada vez mais uma segurança, uma proteção para que a

mulher se sinta segura e protegida, em estar fazendo qualquer denúncia sobre qualquer violência que venha a sofrer, e

também políticas públicas, para valorizar os espaços que as nossas mulheres vem conquistando, que sejam dadas a elas, o

bem estar e também a igualdade salarial, a igualdade de direitos. Também disse que, cuidar da mulher é cuidar da metade

da população de Maximiliano pois, segundo o IBGE, cinquenta por cento da nossa cidade, são mulheres e, segundo suas

pesquisas, no último ano foram registradas onze ameaças e oito casos de lesões corporais contra as mulheres. Como

vereador, André lembra que foi autor do projeto de lei que proíbe a contratação de qualquer pessoa que tenha sido

condenada pela Lei Maria da Penha. Esse projeto de lei, hoje é lei no nosso município. Destacou que, se a sociedade de

alguma forma vai bem quando os filhos crescem, é porque tiveram uma adequada educação, uma boa formação nas suas

casas e, quem consegue cumprir da melhor forma esse papel muitas vezes não é o homem é a mulher, por isso o vereador

diz ter aprendido bastante e que se sente muito orgulhoso de ter sido criado na maior parte do tempo por uma mulher ,

então desejou a todas as mulheres da nossa cidade um feliz Dia da Mulher. E, finalizando o vereador pede para todos

ficarem atentos ao calendário de eventos do nosso município nessa semana em que se comemoram os 62 anos de

emancipação. O próximo a falar foi o Vereador Romeu, que colocou sua tristeza em saber que, segundo ele o “velho

PMDB” de Maximiliano voltou, porque as perseguições políticas ainda não terminaram no nosso município, e acha que

isso não deveria existir. Falou sobre o remanejamento do funcionário da Secretaria da Saúde, o Beleza. Colocou que,

nunca fez discriminação partidária, e questionou como vai tirar um funcionário que é capacitado, que tem todos os cursos

e, que trata bem as pessoas, um motorista responsável. Outra colocação do vereador foi sobre o pessoal da administração

que prometeu cinco mil reais para capela do Ipiranga, e não ajudaram. Seguindo a ordem dos inscritos, a Vereadora Vera



aproveitou esse espaço para parabenizar todas as mulheres. Dirigiu-se a todos os estudantes universitários e a outros

estudantes de outros cursos que utilizam do transporte universitário. Logo após a reunião extraordinária do dia vinte e dois

de fevereiro, O presidente da Associação dos Estudantes divulgou nas redes sociais que o projeto de lei, de autoria do

Poder Executivo Municipal que referia-se ao auxílio financeiro para o transporte dos estudantes, que foi aprovado por sete

votos favoráveis e um voto contrário, que seria o voto da vereadora. Neste momento ela lamenta que ele usou das redes

sociais e do seu cargo para repassar uma informação pela metade, porque não explicou o motivo pelo qual seu voto foi

contrário. Então, a vereadora expôs seus motivos. Que, tanto ela quanto os jovens estudantes e, como muitas pessoas do

nosso município, acreditaram nas propostas de governo apresentadas pelo nosso atual prefeito em sua campanha eleitoral,

que era de ajudar com cem por cento do transporte aos universitários. Vera fez questão de lembrar que em meados do mês

de outubro foi apresentada nesta Casa uma indicação para que o prefeito estivesse neste ano, oferecendo transporte cem

por cento gratuito. Indicação esta que foi aprovada por unanimidade. Seu voto foi contrário, não com o intuito que os

estudantes não recebessem auxílio, mas sim que o Poder Executivo municipal honrasse com o seu discurso, com as suas

palavras e oferecesse um transporte cem por cento gratuito pois, no entendimento da vereadora, toda vez que estiver

favorável a um projeto estará dando o consentimento que está bom, que concorda com isso e, como não está de acordo,

porque queria muito que os estudantes recebessem os cem por cento e, que o povo não tivesse tido uma proposta jogada ao

vento, por isso seu voto foi desfavorável. Houve sim, apenas um aumento de repasse para os estudantes, mas não o que

fora prometido. Outro assunto mencionado nesta noite é que desde o início de dezembro, acontecia uma conversa com o

senhor prefeito municipal para que encontrasse uma forma de auxiliar a cooperativa de reciclagem instalada no nosso

município, pois eram cerca de vinte empregos gerados com a reciclagem e, desde um forte vendaval a cooperativa

precisava de reparos, porém, a reforma ficou só na promessa e, a sua indicação apresentada nesta casa pedindo o

cascalhamento em frente a reciclagem também não aconteceu. Lamentando, a vereadora disse que a cooperativa de

reciclagem encerou suas atividades em nosso município, já que o valor por quilo do material reciclado caiu muito e não era

mais possível manter esses funcionários, ao mesmo tempo que luta-se para que algumas empresas melhorem suas

instalações ou venham se instalar em nosso município, deixamos outras cessarem suas atividades por aqui. Lamentou

especialmente por esses quase vinte empregados que deixaram de receber o seu salário o sustento de suas famílias que

perderam seus empregos. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, encerrando a

presente Reunião Extraordinária. Para constar, eu Fernanda Pagno, Oficial Legislativa, lavrei a presente ata, que após ser

aprovada em Plenário, será assinada pelo Secretário e pelo Presidente da Mesa Diretora.                                               ....e.


